

**Hírlapunk árja:**

Évesben, házas körben  
 Előfizetés ... 2 hónap  
 ... 4 hónap  
 ...  
 Félévre, postán küldve  
 Előfizetés ... 2 h. 80 M.  
 ... 1 h. — M.  
 ...  
 Egy más ... 2 Ml.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden szo-  
 konyoi nap kétfelét,  
 ...  
 Irattartó: K. K. K.  
 Budapest-nagy-úton 128. sz.  
 (Juhász-ház,  
 ...  
 ha a lap szállási és egyéb  
 kérdése vonatkozó ügyben  
 írásban forduljunk hozzá.  
 ...  
 Telefon: 141. szám.

**FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP**

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** || Egy más 2 Ml. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

### Városok átka.

Nálunk az istenverte politika elfoglalt, fellélt és elront mindent. Közjogi kérdések dominálják az egész politikai életet, holott van számos más kérdés, amelynek megoldása sokkal közelebb érint bennünket, mint az, ha például végre a jelvénykérdést megoldanánk.

Egy ilyen kérdés többek között az, hogy a magyar városok egészséges fejlődését tulajdonképpen a miniszterium hátráltatja. Ha valamely ügy a miniszteriumhoz kerül, annyi, mintha el volna temetve.

Akárhány példát tudunk erre felhozni és lesz szerencsénk legközelebb próbáképpen statisztikát készíteni arról, hogy a múlt évben hány ügy lett a miniszteriumhoz felterjesztve és hány ügy került onnan vissza és milyen elintézésel.

Azonban minden statisztika nélkül, azt hisszük, elegendő lesz, ha utalunk a mi szegény, viharvert jó öreg városi bejelentő hivatalunk esetre. Ugy körülbelül 1908. év táján felterjesztést intézett Kecskemét a belügyminiszterhez, hogy miután 1910-ben általános népszámlálás lesz, rendje el a miniszter Kecskemét városára nézve a bejelentési kötelezettséget. Amikor a népszámlálás anyaga rendelkezésre áll, a város minden különösebb anyagi megterhelése nélkül a népszámlálás anyagával szervezheti a bejelentő hivatalt.

Ez igen okosan és célszerűen volt elgondolva, azonban a város tervez és a miniszterium végzi, azaz hogy nem végzi sehogyan sem. Telt mult az idő, hetek, hónapok és évek multak el, mentek a sürgetések levélben, táviratban, telefonon s személyes felterjesztés útján. Közben egyre közelebb tart a népszámlálás ideje. A sürgetések egyre szaporodtak, de mindhiába. Nem történt semmi. Hanem történt az, hogy elérkezett a népszámlálás ideje és azt el kellett végezni és utána egy esztendőre érkezett tel végre a miniszter elintézése három sorban. — Erre a három sorra kellett körülbelül négy évig várni.

Persze, a népszámlálás anyagát a város már most nem használhatja és egészen új népszámlálást kell tartani külön a bejelentő hivatal részére. Ez pedig csekély tízezer korona kiadást

jelent a városnak, amelyet teljesen meg lehetett volna takarítani, ha az a bizonyos három sornyi elintézés egy évvel hamarabb érkezett volna meg a miniszteriumtól.

Tevedés volna azt hinni, hogy csak Kecskemét részülni ilyen kivételes elbánásban. Nálunk ez bevett rendszer és ugyanez a sorsa minden magyar városnak és ez a rendszer hátráltatja a magyar városok egészséges fejlődését.

Valamikor, 1907-ben, gondolom Pozsony és Temesvár törvényhatóságai nagy közelmek és hadakozások után elhatározták a közszégi takarékpénztárak felállítását. Azóta öt esztendő mult el, anélkül, hogy a miniszteriumban időt találtak volna a városok határozatainak elintézésére. Egyik elsőrangú városi ügy volna a közszégi tűzkárbiztosító felállítás.

Szeretnénk azt a bátor embert látni, aki egy ilyen proposícióval merne jönni, vagy azt a várost, amely erre vonatkozó határozatot merne hozni. Nyugodt lehetne a város, hogy rövid száz éven belül a miniszterium bizonyára nem hagyja jóvá a határozatát. De még csak érdemben nem is foglalkozna vele.

Valóságos átka a vidéki városoknak ez a rendszeres indolencia, amely a miniszteriumnál divik. Hiába hoz meg a város bármilyen közhasznú határozatot, feltétlen bizonyos, hogy az a miniszteriumban elakad. Főleg, ha a határozat olyan, amely a mindenható érte és a pénzcsoportok cirkulusait érinti, mint milyen például a közszégi biztosító intézet, takarékpénztár, és több más ehhez hasonló intézetek felállítás.

Minderről azonban a parlamentben nem beszélnek egy szót sem, mert ott lefoglal mindent az istenverte politika és a meddő közjogi szerelmek hánytorgatása. Addig nem is lehet beszélni céltudatos és erős várospolitikáról, amíg az osztályparlament mai öszszetételében együtt van és haszontalan politizálással tölti idejét.

Az általános egyenlő és titkos választójog alapján öszszelő népparlamentre vár a feladat, hogy ezen a téren is változásokat teremtsen.

**Munkásházak.** A városi tanács tegnap tartott ülésében tárgyalta a munkásházak ügyét. A házuk helyeit a tanács holnapki ülésében fogja kijelölni.

### A választójog reformja.

(A jogakadémiai tanári kar véleménye.)

(Folytatás) 2

Sem az öszszesség, sem az egyén jól felgott érdeke nem engedi meg, hogy az 6 sorást olyanok intézzék, akik arra képtelenek.

De ettől eltekintve, egy erősen korlátozott választójogról egyezsere az ellenkezőre való átúgrás eredményében kiszámíthatatlan rázkódtatással járna, amiért a felelősséget senkire vállalhatja.

Egyezsözval minden enzust eltörölni nem lehet.

A enzust eltörölés alászállított az alsóház nyívóját és a szellemi erőt a felsőház képviselőit, ami könnyen azt eredményezhetné, hogy a parlamenti kormányzat súlypontja áthelyeződésnek a főrendihátra, amit bizonyára senkiesem óhaj, — legkevésbé azok, akik a választójog reformjától a főrendiház sulyának gyöngölését várják és óhajják.

Végül megkérjünk jogyezni, hogy az általános egyenlő választójog hátrányai nemcsak elméletileg igazolhatók, hanem gyakorlatilag is.

Ez a mérleg egyéki oldala.

Ezzel szemben áll elsö sorban az a körülmény, hogy a fejlődés kétségbevonhatatlanul a demokratikus választójog felé halad, ezt elismerik a konzervatívabb elemek is, legalább ma már úgy van valaki, aki a választójog erős kiterjesztése ööl elszárkóznai akar.

Azonkívül személyi kell azokra a feszült helyzetet, amelyet a hosszú és merev elzárkózás idézett ööl a különböző társadalmi osztályok között.

Választójogunk ugyanis aljában véve 1848 óta nem változott, társadalmi viszonyaink és a felgotts mikéntje azonban lényeges átalakuláson ment keresztül. Ez átalakulás nyomán új élet fakadt, új, eddig nem látott, vagy észre nem vett elemekkel. Ezeket a viszonyok mostohasága, a megélhetés nehézsége, a meg nem értés tetre, tömörülésre serkentette, a mellözés és sok irányú küzdelmük pedig politikai öntudatra öbresztette. Igaz, hogy érthetetlenül sokat várnak a választójogtól, de akárhogyan van is a dolog, kétségtelen, hogy nemcsak számuk és erejük, hanem értelmi szónivaluk is megnövekedett egy, hogy róluk megfogódkezünk többé nem lehet, de nem is célszerű.

Sajnos, a törvényhozás nem tartott lépést ezzel a fejlődéssel, sőt szemelt huyny előtte. Ez a merev önzés eredményezte a nagy feszültséget és azt, hogy az osztályok megunván a hosszas mellözést, ma már nem elégszének meg részleges reformokkal, hanem a korlátlan egyenlő általános választójogot követelik.

Szerintük mindenféle enzust, de legkivált a vagyoni enzust igazgáztalan.

Érthető, de igaztalan felgotts.

Érthető, mert a szvenyedvi szultje; igazán, mert a szvazvati jog nem az ember minőséggel járó követelmény, a

**„Kecskeméti Vasszerkezeti Művek”**  
 Cégtulajdonos: **BICZÓ BENIAMIN** Kecskemét, Rákózi-út 20.  
 Tervez és készít a vasipar körébe tartozó mindennemű munkákat.  
 Telefonszám 72. Terv- és költségvetés díjtalan. Sürgőnycim: „Vasművek”

melynek mindenkit okvetlenül meg kellene illetni. — Mindannak dacára nemcsak az egyenjogúság eszméje, hanem az ország békéje is megkívánja, hogy ezekkel a törekvésekkel számoljunk. Enélkül ezt a kérdést megoldani politikai könnyelműség volna. Az elkeseredést nagy mértékben fokozhatná.

Ez a mérleg másik oldala.

Olyan választói jogot kell tehát létesíteni, amelyik mindkét irányban megnyugtatót kell. Megfelel a szigorú törvényeszerűséggel fejtendő élet követelményeink, a kor kívánalmannak, kielégíti az új és értékes elemek jogos igényeit, — de nem téveszti szem elől az arra való alkalmatosság követelményét sem.

Vannak azonban a dolgoknak egy harmadik oldala is, ez nevezetesen, hogy csak a hazafias elemek legyenek és lehetnek a magyar állam szuverén hatalmának részeseivé. A szavazati jognak és egész választójogi berendezésünknek olyanok kell lenni, amelyek a magyarság vezető szerepét és hegemoniáját biztosítja s erejét lehetőleg a mai színvonalon megtartja.

Ez olyan követelmény, amelyikkel szemben, bárminő kényes, bárminő nehéz, is ez a kérdés, gyöngöségnék, meghatárlásnak helye nincs.

Ezek azok az általános szempontok, amelyek véleményünk szerint figyelembe veendőek választójogunk reformjánál.

Ehez képest akár választójoggal felruházandó volna minden 24. életévét betöltött férfi, aki magyar állampolgár, vagy akár itál, olvasni tud, a négy elemi iskolát elvégezte és állandó lakással bír.

Átmenetileg azok is bírnának választói joggal, akik a mai jog alapján a választók Állandó névjegyzékébe jelenleg felvehetők az eredeti jogalap megszűnéséig.

A választói jogosultsággal összefüggő hatetlen közszolgálat és a választói jogosultságból való kizárás eseteinek megállapítása már egészen a kivétel dolga. De az előbbi eseménnyel kifolyólag megemlítenünk tartjuk, hogy a választójog gyakorlatától való felfüggesztés eseteinek a megállapításánál különös gondossággal tárgyavá teendők az államellenes cselekedetek.

A választójog egyenlő, gyakorlatián közvetlen, községenkénti és nyilvános.

A magyarság vezető szerepének és eddigi erejének megővése főképpen a választói körletek megfelelő beosztásával volna elérhető, amely kérdés megoldásánál a törvényhatóságoknak nemzeti súlyuk szerint egészben és egyenként való mérlegelése különös figyelmet érdemel.

A magyar irás olvasás tudása — súlyosbítva a négy elemi iskola elvégzésével és az állandó lakással — volna tehát az a cenzus, amelyik feltételül képezne a választói jognak abban a reményben, hogy egyszerűsége mellett annak a sokirányú követelménynek és kívánalmannak, amelyet a választói jog reformjához fűzünk, megfelelő. Emellett a választók száma 1 millió százszerről mintegy harmadfél millióra emelkednék.

Ez ellen csak az hozható fel, hogy ma nincs mindenki abban a helyzetben, hogy a magyar irás olvasás mesterségét elsajátíthassa és a négy elemi iskolát elvégezhesse. Ez a kifogás igaz és jogos.

Az államnak azonban, ha egyáltalán nem akar lemondani a selekciójának erről az eszközéről, elsőrendű kötelessége oda-hatni, hogy ez a jogos panasz minél rövidebb ideig tartson.

Igy ez a cenzus végeredményében nem rekeszt ki senkit; nem valódi korlát, hanem csak átmeneti természetű, ideiglenes jellegű, amely önmagától távol, — végül önmagától megszűnik és képes lesz befogni a nemzet egésze férfi tagjait.

A magyar irás olvasásához nemcsak azért kívánjuk kötni az akár választójogot, hogy ezáltal a parlamentben a magyarság szupremáciája megőriztesse, —

hiszen ez úgy is csak ideig óráig való biztosíték és egymagában akkor sem elegendő, hanem azért is, hogy a nemzeti élet irányításának eme fő mozzanatában kifejezésre jusson a magyar állam magyar jellege.

(Folyt. köv.)

## Ki-ki maga mesterségét . . .

Ki-ki maga mesterségét folytatja, folytatja. Ezt most nem a kisgyerekek játékkára kell érteni, hanem a nagyokéra, a politikusok játékkára. Ez most a helyzet szignatúrája, ahogy mondani illeik. De ez a mostani helyzet olyan, hogy ennek nincs is szignatúrája. Ez nem is helyzet, az ország szemével nézve. Bár másfelől megint az ország szemére se lehetne azt mondani, hogy a politikai helyzetre van függősége.

Az országot ma — jól van-e, rosszul van-e, de így van — minden jobban érdekli, mint a politika. Mi abban az érdekes? Minden ember tudja, ha hetek óta nem nézett is az újságba, hogy mi történik a politikában. A parlament üres, a klubok tele vannak, a pártok vagy intrikálnak, vagy békülnek, vagy haragszanak, mert egyéb hivatást a mi pártjaink nem ismernek.

Van köztük párt, amely örökkön békül, akkor is, mikor senki sem haragszik. Van, amelyik mindig mérges és még az aludt tejrre is vérszomjusan csattogtatja a fogát. S van végre olyan, amelyek abban leli minden örömet, hogy a másik kettőt bolondítja tegeje. Így volt ez tavaly is, azelőtt is, változás nincs itt semmi, ki ki folytatja a maga mesterségét . . .

Most látjuk meg igazán, hogy az óvatosan körülkértelt politikai klubrendszer mennyire megártott a magyar politikának, ami a vélemények alakulását, kifejeződését és megüledését illeti.

A hatvanhetes kiegyezéséské világszámennünk, hogy ilyen kegyetlen dilemmát találjunk, mint ami előtt most áll a nemzet. Akkor voltak ilyen meredélyek az uttesten s azokon túl ilyen mélységek. De akkor egy parlament volt, mely mindennap eszmét cserélt, állandóan vitázott — nem zárt csapatokban, egymás ellen törve, hanem egyenként, a túlsó világosságával és a tekintély súlyával.

Nem szerveztek pártok küzdöttek egymás ellen, hanem argumentumok. Nem legyőzni iparkodtak egymást, hanem meggyőzni. Nem az érdekek voltak forrongások, hanem a meggyőződésök. Hit, tudás, lelkiismeret, hazafiság, önbizalom és lemondás eszményi harcában ismerték fel közszükségnek az uralkodóhálzával való kiegyezést. Csak mikor építeni kellett ezen az eszmei alapon, akkor váltak külön a vélemények és a pártok amaz eszmekörök szerint, melyeket a közös tanácskozáskor barátságos tüzhelyénél össze egyeztetni nem lehetett.

Fél az ember elgondolni, mi is lett volna a kiegyezésből, ha a mai politikusságnak kellett volna megcsinálni. Így is rossz, így is létezően biztosítja az alkotmányt, de akkor egyenesen eltemette volna. A pártbarokk fölemészített volna a nemzeti érdeket s a bécsi akarat súlyát a magyar erők igazsága nem bírta volna ellensúlyozni.

A probléma, amellyel most kell megbirkozni, semmivel se kisebb jelentőségű. Ha szerencsés a megoldás? Évtizedekre kiható lendületet kap nemzeti fejlődésünk. Ha vakot vet a kocka: a már is megnyirbált államiság lejtőjén gyorsan gördülünk tovább az összbíróadalmi eszme ingoványába.

Direktívára volna tehát szükségünk. Egy igazságra, melyhez mindnyájan ragaszkodhatnánk; egy gondlatra, melyet valamennyien fejleszthetnénk; egy eszmére, melyből mint alaptvetéle életerőből kiindulhatnánk az összes közjogi felfogások szálai.

Ilyen megoldáshoz kevés reményt ad a pártélet, mely államferfivá és politikusként hermetikusan zárja egymástól. Ez a rendszer, mérkőzésre utalja az erőket a mérkőzésből kirközés lesz, melynek végső eredménye nem a megszületett igazság, hanem egyik oldalon a győzelem, másikon a legyőzés. Most is csak arra van kilátásunk: de arra az igazságra, eszmére, gondlatra, amiről az előbb beszélünk, nincs.

Akik elmentek, nem lépnek ki sűrűkből, hogy direktívát adjanak. Akik itt vannak, azok folytatják a maguk mesterségét — s ez bizony nem vág a mesterségükbe.

## NAPI HIREK

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 1-4-3.

Naptár: 1912. év, február hó 7. Szeárda, Rom. kath.: Románud ap., Protestans: Rikárd, Görögország: 1912. január hó 25., Naz. Gergely, Izraelita: 5872. év Vaera 19. — Napkelet 7 óra 21 perc, Napnyugtva 5 óra 7 perc, Naphossza 9 óra 46 perc. — Holdkelet 11 órakor, este, Holdnyugtva 9 óra 26 perc, délelőtt. — Utolsó negyed 10 óra 1 órakor, éjjel.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Változékony, — sok hullott csapadék, — enyebb.

## Mozgófényképszínház!

— A nap eseménye —

Megirtuk tegnapi számunkban, hogy két fővárosi mérnök, vállalkozó, Sebestyén és Medák, ajánlatot adtak be Kecskemét város tanácsához egy kétémeletes bérházal kapcsolatos mozgófényképszínház építésére. A mérnökök betérjettették terveiket is, melyekből kitűnik, hogy ők a városot ingyen téglát és ingyen telket kérnek az építéshez, ennek fejében aztán 30 esztendő múlva az egész épületet — bérházat és mozi — a város tulajdonába bocsátanák.

A városi tanács a beadványt még tegnapi beérkezése napján letárgyalta és alapos megfontolás után — elutasította, mert nem találta a városra nézve előnyösnek.

A két mérnök beadványa azonban alkalmat adott a tanácsnak, hogy egy nagyon sok tekintetben fontos határozatot hozzon. Jelelül egy mozgófényképszínház létesítéséhez az első lépést megtették.

Elhatározta ugyanis a városi tanács, hogy kidolgoztassa egy mozgófényképszínház tervezetét olyanformán, hogy a színház egy alkalmas városi telken ma állványalkozó építendő fel. A magánvállalkozó a színházat bizonyos ideig használná, akkor aztán az épület a város tulajdonába menne át.

Amint a részletes tervezet elkészül, a tanács ennek alapján rögtön nyilvános

# Takarékbetéteket

5 százalék mellett kamatoztat a Néptakarékpénztár, a Beretvás-szálloda átellenében, hivatalos órák hétköznap d. e. 8-12. d. u. 2-5-ig, vasárnap és ünnepnap délelőtt 8-10-ig.

pályázatot fog hirdetni a városla legelőnyösebb vállalkozó meg ez év nyarán megkezdhető majd a színház felépítését.

A tanács ezen határozata nagy horderejű. Nem lehet tagadni a mozi óriási kulturális feladatát s nagy nyereség lesz városunkra nézve egy állandó, tanulószobák szárazkő hely. Azonkívül a város is jó jövedelmi forrásra jutna.

— **Emlékeztető.** Ma, szerdán délután 5 órakor lesz az ötödik protestás estély a Collégium tornatermében érdekes műsorral.

— **Kinevezés.** A vallás és közoktatásügyi m. kir. miniszter a kecskeméti kir. tanfelügyelői kirendeltséghez szolgáltatásra beosztott Kovács Gyula kir. tanfelügyelői töltnök jelenlegi helyén való megfogyasza mellett a X-ik fizetési osztály 3-hik fokozatába az 1904. évi I. t.c. alapján járó személyi pótlékkal királyi segédtanfelügyelővé nevezték ki.

— **Miniszteri rendelet.** A gyűmölcs-szállítmányok postai kezelésére vonatkozólag rendelet adott ki a kereskedelmi miniszter. Utasítás adta t. i., hogy a gyűmölcsöt tartalmazó postai küldeményeket úgy a feladásnál, mint a vasúton, valamint a leadásnál és a kézbesítésnél a lehető legnagyobb gondokkal kell kezelni. — Elrendelte a miniszter azt is, hogy a gyűmölcsöt tartalmazó küldeményeket a legelső alkalommal továbbítani kell s hogy az ellenőrzésre hivatott közegek ezeknek a szabályoknak a megtartására ügyeljenek. Kíméletlen, gondatlan, vagy késedelmes kezelés esetén pedig a hibás postai vagy vasúti alkalmazottakat érzékenyen büntessek meg.

— **Szikasok a járdák.** Az utóbbi hőesés után egész csomó panasz érkezett a rendőrségre, hogy a házulajdonosok nagy része nem törődik a háza előtti gyalogjáróval. A legazott és összefagyott hómeg síkossá és a gyalogjárókra vezelőre teszik a járdákat. Jó lenne talán behozomozni egy kisse a gyalogjárót.

— **Óvatosság a korpvavasárlásnál.** A magyaróráti magyar királyi ügykísérleti állomás számos ellenőrző vizsgálat alapján megállapította, hogy az ország különböző részeiben igen nagy tömegekben hozták forgalomba a nagymennyiségű rishéj- és köleshéjortellel kevert buzakorpát. Mivel ilyen módon a mai magas korporkár mellett a gazdalkodóknak igen érzékenyen károsodhat, ezért a vegykísérleti állomás felhívja az érdekelteket, hogy ne mulasszák el korpvasszállítmányaikat legalább tisztaságukra nézve megvizsgáltatni.

— **Telepengedély.** Szabó Lászlóné II. ker. 15 szám alatti lakos fa, szénköcs stb. részére lakására telepengedélyt kért a rendőrkapitányságtól.

— **A szodaviv gyártásának szabályozása.** A hivatalos lap közli a belügyminiszternek a kereskedelmi miniszterrel egyetértéssel kiadott rendeletét, a közfogyasztásra szánt szodaviv gyártásáról, elárusításáról és felügyeletéről szóló rendelet egy némely rendelkezései tárgyában.

— **Vízvezeték falon.** Sok város még álmindni sem mer vízvezetékét, amit megvalósítanak községek is. Így Petrózsény község is ethatórta, hogy megépíti a vízvezetékét. Kérlevelet intézett a városközhöz, amelyben az építés körüli vezetést, ellenőrzést és különböző eljárásit teendőknek miként való megbiztatásáról kérdezősködik. Hozzánk még korán fordult Petrózsényi község, mert nálunk ma még minden igyekezet a kút, a vízforrás megtalálásában merül ki. A vezetékért akkor beszélünk, ha lesz elegendő víz.

— **Gondatlan kocsi.** Hartványi István 80. számú bérkocsis tegnap kocsiját, lovát az Oththon kaváczház előtt órák hosszág felügyelet nélkül hagyta a nagy hidegben. Ézért feljelentették.

— **Védőről eleni kihágások.** A honvédelmi miniszteriumban, de meg egybűtt a hadsergében arra is kívánésköndnek, — nem is jogosulatlanul — hogy milyen természetű védőről kihágásokhoz hoznak a hatóságok ítéletet. Az ilyen természetű kihágásokról hozott másodfokú ítéleteket az elsőfokú ítéletek másolataival felzelve kéri a miniszter a törvényhatóságoktól.

## Budapest szálloda Szeged.

**Aradi-utca 6.**  
(Tisza nagyszálloda függeléké)  
Bejárta a Tisza-utca-terti villamos vasút bejáratától. Udvari szoba személyenként világtalassal és kiszolgálással 1 kor. 90 fillér. Utcai szoba személyenként világtalassal és kiszolgálással 2 kor. 40 fillér. Ugy az utcai, mint az udvari szobák tiszták és világosak.

A környékbeli közönség kedvelt szállója.

## Furfangos cigány-asszonyok.

### Becsapott úriasszony.

Krén Róza, Lencz József gyógyszerész elvált felesége kis leányával három év óta Cegléden lakott. Itt élt a fiatal, míg 27 éves asszony a szülői házában, amidőn egy cigányasszony jelentkezett nála. Ez kártyát vetett az asszonynak, majd pedig jószolgálatot neki.

A cigányasszony, névszerint Ráfáel Máriát támasztotta köbörögény, az időtől fogva állandóan bejárt Krén Róza házába s nemcsak olyan bizalmas lett közöttük a viszony, hogy Ráfáel Jánosné és Mihály Miklós cigányok is elemeket az úriasszony lakásába, ahol egészen otthonosan éreztek ittak.

Az asszonyt a cigányok mindjebban befönták és azt mondták nekik, hogy családja el van átkozva, de a cigányok nagy asszonya varázslattal megszabadíthatja az átkotól s azt a férfit, akit szeret, oda is varázsolhatja neki.

Ezt a hitet mindenféle ravasz módon akarták rászuggerálni az asszonnyra. Egy ízben például egy tyuktojást két tőrle s egy izen kendőbe csavarra ide oda himbálták és imádkozták hozzá.

— Ha a bajon segíteni lehet — mondotta — úgy a tojásban meg lesz ennek a jele. — Mikor a tojást az imádkozás után feltörté, egy lodárszerű bogarat húzott ki belőle.

Ilyenfélé dolgokkal teljesen hatálmában kaparinotva a cigány a fiatal úriasszonyt, akit Budapestre is felcsalt és ott a Baross szobornál mindenféle hókuszpókusszal bolondította.

A cigányok 7400 koronát esaltak ki tőle, mire az asszony családjának feltűnt a dolog s annak feljelentésére a ceglédi csendőrség a három cigányt nyomban börtörtört.

A kecskeméti törvényszék csalás büntette miatt mind a három cigányt vád alá helyezte és a felvettolt tárgyalás után Ráfáel Máriát és Ráfáel Jánosnént három három évi fegyházra, Mihály Miklós Józsefet pedig két évi fegyházra ítélte el.

A budapesti kir. tábla helybenhagyta ezt az ítéletet, a kir. Kuria pedig tegnap a semmiségi panaszok elutasításával szintén hozzájárult az alsóbíróságok ítéletéhez.

### Birtokváltozások.

Zs. Kovács Gergely és neje Szél Ilona II. Akácsa u. 7. sz. házát megvette Horváth Gergelyné Borsodi Magdolna 8900 koronáért.

Mészáros Judit ballőszegi I. h. 418 n. 01 földjét megvette H. Tóth Sándor és neje Horváth Zsuzsanna 1050 kor. ért.

Szigeti Adolf és neje Széner Szidónia V. ker., Bercsényi u. 15. sz. házát megvette Kovács János 11,200 kor. ért.

Földi Pál és neje Pajkos Rozália szikrai I. h. 675 n.-01 földjét megvette Kása József és neje Csikós Mária 1270 koronáért.

## Elfogott leánykereskedő.

A rendőrség bűnügyi osztályához az utóbbi időben több feljelentés érkezett egy asszony ellen, ki leánykereskedéssel foglalkozik.

A rendőrség nyomozni kezdett és a nyomozás során a feljelentés beigazolódtott.

Tegnap azután le is tartóztatták a vezedelmes asszonyt, aki Steingure Józsefné aradmegyei születésű kecskeméti lakos.

Steingurent a rendőrség átadta az ügyészségnek.

## Önvédelem

nagy asszonyok emberlész kísérlete?

— Esküdtzéki tárgyalás. —

Ma egy számalmat keltő külsejű, 19 éves pupos félegyházi leány állt az esküdtbírósg előtt szándékos emberlész büntetésének kísérletével vádolva.

Dr. Kiss János elnök 9 órakor nyitotta meg a tárgyalást. Szavozó bírák Tóth Antal és Daróczy János voltak. A vádat Halász Zoltán ügyész képviselte, míg a védelmet Dr. Orbán Ferenc kecskeméti ügyvéd látta el.

Az esküdtek kisorsolása és kioktatása után megkezdődtek a kihallgatások.

A vádolt, Horváth Ferenc 19 éves félegyházi lakos előadja, hogy a sértett, Messu Pál, 51 mindig üldözöte, sokszor megverte és több azzal fenyegette, hogy el fogja pusztítani. O felt Messu Páltól, mert tudta, hogy az szavának fog állani, mert állandóan forogástolnyal járt. A múlt évi december 10-én este 8-9 óra között újra találkozott ellenséggel, Messu Pállal, aki azonnal megtámadta őt. O erre előlrantotta revolverét és négy lövést tett Messu Páira, aki a golyóktól talávla őszesezett. Mivel azt hitte, hogy Messu meghalt, többet nem is lőtt, azonban Messu csak megsebesült és azóta felgyógyult. A nagyasszony tanuk kihallgatására került ezután a sor.

A tanuk vallomásából azonban kétségkívül megállapítható volt, hogy Horváth jogtalanul használta revolverét, mert Káson nem támadta meg.

Ezután a perbeszédre került a sor, majd az esküdtek verdikthozatalra vonultak vissza.

Az esküdtek a vádlatot bűnösnek mondták ki és a bíróság ennek alapján Horváth Ferencet 4 évi fegyházra ítélte.

Horváth ügyvédje az ítélet ellen semmiségi panasszal élt.

### Esküdtzéki napló.

Fehr. 7-én, szerdán halált okozó testisértéselt vádolt Szivák János és társainak ügye.

Fehr. 8 án, esütörtökön halált okozó testisértéselt vádolt Zsiska János ügye.

Fehr. 9-én, pénteken rablással vádolt Szűrszabó Doller János és társainak ügye.

10-én, szombaton szándékos emberöléselt vádolt Szénási József ügye.

### Anyakönyvi kivonat.

— 1912. február 6. —

**Születések.** Bende Pál rk. Obornyák Mária rk. Szajrói Eszter rk. Jantovics Erzsébet rk. Sifer Mária rk. Csernus Péter rk. Bakos Ilona rk. Boca Jolán rk. Páncél István rk.

**Halálozások.** Király Ilona rk. 23 hónap, özv. Zsebi Jánosné B. Tóth Julianna rk. 65 éves, Turi Máténé Fehér Ágnes rk. 68 éves.

**Kihirdetettek.** Takács József rk. Nyul Zsófia ref. Dudog Mihály rk. Kurgyics Terézia rk.

**Házasságok kötöttek.** Kovács János rk. Virág Terézia ref.

## KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

## Színházi heti műsor:

Csütörtökön, február 8-án Iglett díjakot. Előszép.  
Pénteken, február 9-án **Kis gróf Operette.**  
Szombaton, február 10-án **Szüette. Dráma.**  
Vasárnap, február 11-én délután **Eredetj. Énekes**  
bohózat. Este **Muzikus léány. Operette.**

**Szerdán, 1912. február hó 7-én**  
fényesen felszerelt

budapesti nagy varázsszínház  
Szenzációs

**Büvész-Estély.**

Donna Arabella Telepathikus fenomen  
világhírű gondolatolvasó,  
l'Home Masque spiritisztika tanár v.  
mediuma **Lodomerzky Lajos**, a »Berlini  
Akadémia für augische künst« tanára  
felléptével. — Ezt megelőzi:

**SZIKRA.**

Bohózat 1 felvonásban.

## Hatta Karoly

villamos szerelő (elektrotechnikus)  
Kecskemét, VII. László Károly-utca 8.

Költsevítés díjtalan.

Készít erős és gyenge áramu vezetékeket, ugymint villamos világítás, villamos motorok, csillárak, házi csengők és házi telefonok felszerelését jóállás mellett, ugyszintén javítások gyors és pontos elkészítését. — jutányos árakon.

## Kiadó üzlethelyiség és ügyvédi iroda.

A piac központján azonnali kiadó egy modern üzlethelyiség, május 1-ére pedig **kiadó** a dr. Zombory László által bérlet ügyvédi iróhelyiség — **Ügyvartó eladó** egy alig használt Esterházy hintó, egy új könnyű federes teher kocsik. Jelen alkalommal pedig felhívom a nagyérdemű vásárló közönség szíves figyelmét

**nyerstermnyárú és lisztrakámra,**  
ahol a **legelőss** napi aron kaphatók a legjobb és legfinomabb **honger-malmi lisztek, terményárúk,** — napoként frissen őrölt daráltak mindenkor a **legjobb minőségű árúkból** értelem, — ami minőségese néve össze sem hasonlítható a konkurrenciával.

Amiórt is kérem a nagyérdemű közönség szíves pártfogását. — Kiváló tisztelettel: **Dénes Gábor**  
Arany János utca ( régi liss piac) Telefon 122.

## A KAKUKFU KERESŐ HASZNÁLATA



## Gyomor baj nincs több!

A szabadalmazott Kakukfu keserű háziaszer (elix. fum. off.) néhány napi használat után teljesen megszűntet az étvágytalanságot, a hányingert, gyomorfájdalmat, az oly gyakori gyomorgrájt, hasmenést és egyéb gyomorbetegségeket, és utazásoknál nélkülözhetetlen házaszer. — Kecskeméten egyedül kapható:

Hornyák Ferenc drogeriajában, Nagykőrösi-útca.

Egy kis üveg ára 30 fillér, nagy üveg 2 korona. Vidékre 6 kis és 3 nagy üvegért levelező nem küldünk. — Csak kiskorúak utazástól! — Csak akkor valódi, ha a dugón és kupakon elix. fumar. off. védjegy rajta van.

Telep:  
Szent-István város 7.  
Telefon: 231.

## Fülöp és Társa

Központi-felakasztó hely:  
Vásári-telep-utca új 10.  
Telefon: 230.

tűzifa, poroszszén, koks és építési cikkek kereskedése Kecskeméten.

A m. t. közönség szíves figyelmébe ajánljuk, hogy a

**Porosz kőszén, — budapesti légszuszgályári koks, akác és tölgyfa** csak nyári árban, áremelés nélkül kaphatók nálunk. A rendeléseket rögtön házhoz szállítjuk. Szintén legelőssóbban szállítunk: **mindenféle építési cikkeket**

Vagyunk kiváló tisztelettel: **Fülöp és Társa.**

**Koks métermázsája 2 forint 10 kr.**

**Eladó háztelkek.** Máriavárosban, a műton, Böhm-féle majorból 3 háztelk 150—160 négyzögölenként, 20 évi törlesztésre, — igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó; — továbbá a rajta levő és a műtra kidülő két üzlethelyiség, mely

**körösma és fűszerüzletnek** kiválóan alkalmas, szép nagy pincevel, 300 (0) ördüveltekekkel, **május 1-ére kiadó** vagy eladó; értekezni lehet a tulajdonos Szathmáry Jánossal, XI. tized, 371. számú háznál.

## Garaczi Zsigmond

kút és vízvezeték csatornázási be-  
rendező. Kecskemét, II. ker., Hosszú-  
útca 30. sz. — Elvállal mindennemű új és régi kút- és vízvezeték-javítást.

**FRISS** tojás 25 darab 1 frt. friss  
irósvaj 1 frt 40 kr., citrom,  
narancs és mandarinból óriási  
lerakat. **TOJÁS** Tojás a legmagasabb  
napi áron veszek. — Gonda Izidor.

**Eladó** hét vagonra való szilfa törzsek,  
40—80 cm. Átmérőjük, köb-  
méterre 20 korona. Pálóc tőrdő állomás-  
hoz közel; értekezni lehet Ermel Gyula  
nagybírtkos úrnál, P. alcs. fűrdőn, vagy  
Kecskeméten, IV. tized, Árok ú. 11. 4810

Aki igazán jót akar, az  
eredeti „Pfaf” varrógépet vegyen,

amely roham-  
monija fel a szől-  
galatot, így azszal  
a k kellemetlen  
szédőstől minem  
kül meg. Ugy min-  
den ipari célra,  
mint családi hasz-  
nalatra és a mű-  
bimzere kiválóan



alkalmas. — Az  
eredeti Pfaff  
varrógépek  
kiváló jóságú ig-  
zolja az is, hogy  
eladassukhoz nem  
kell ügykösseger  
mint ma a varró-  
gépek eladásához.

Egyedül nagyraktár:  
**Téby Lajos** mechanikusnál,  
III., Kohary-utca 2. szám, Beretvásszallóval szemben.

6. vgh. 1912. szám.

## Arverési hirdmény.

Alulírott kiküldött bíróság végrehajtó asszisztensével közölt tetsi, hogy a Kecskeméti bír. Járásrendelése 1911. évi 10752 számú végzésével úr. Asszist. tized ügyvéd által képviselt **Kecskeméti Könyvnyomdászati Bank** részére 2700 kor. követelés és jár. erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás folytán feljött és 3863 kor. 45 fillérre becsült ingóságokra az 1911. V. 22/19/3. bírósági az. végzéssel az arverés elrendelvétn, annak az alap- és a felül-felajlatok részére is, amennyiben azok törvényes zálogjog nyertek volna. Helyvisi-telepen ajápresek szabószabók 382. harbon leendő megvásárlásra határozottul 1912. évi február hó 8-ik napján délután 2 ó. óráigra tüzetik ki, mikor a bíróság feljött 6 kad. 92 hordó, 1 borosjút és egyéb ingóságok a legjobbat igénykés kiegészítéssel, szükség esetén becsásor alul is elfogak adátni.

Felajlatnak mindezek, kik az elavertrendő ingóságok vételárból a végrehajtó követelést megelőssé felkötéshez tartanak jogot, amennyiben részükre felajlatok korában eszkoztölteték volna és a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnt, elsőbbségi bejelentéseiket az arverés megkezdése előtt kiküldött vagy írásban beadni vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdménytömök a bíróság tábláján kifüggesztést követő naptól számított.

Kecskemét, 1912. évi január hó 24. napján.  
FRITZ MOR kir. bír. végrehajtó.

## Kiadó úrlakás.

4 utcai szoba, fürdőszobával, nagy üvegezett folyosóval, külön udvarral május 1-től **kiadó**; értekezni **Perl Ferenc**nek, kalap, cipő és divatárú üzletben.

A tisztelt vendégül és korcsmáros urakat értesítjük, hogy ezévi termésmű fejtett kadarka bort 45 korona fejtett rizling bort 48 korona arban adunk

KECSKEMÉTI BORTERMELŐK ELSŐ PINCESZÖVETKEZETE

## Kecskeméti Butoriparosok Áruraktár Szövetkezete,

Nagykőrösi utca 22. mint az Országos Központi Hírléközvetkezet táca. Nagykőrösi utca 22.

## Ajándékokra alkalmas

nagy készlet **szép és jó butorokból.** Állandó nagy raktár saját készítésű kárpitos, esztergályos és asztalos butorokból.

**Teljes lak- és szálloda-berendezések.**

Fűgönyvök, ablakvédők, szalongrinnitárak, ebédlő, hálószoba és konyhaboron dezesek. — **Képek és tükrökben** nagy raktár. Valódi japán parvánok és **ernyőartók** valamint

**gyönyörű gyermek és játékbutorok.**